Compte rendu de la réunion Plénière du 17/11/22

Une trentaine de personnes ont assisté à cette plénière de novembre tenue à la Maison de la Vie Associative et Citoyenne (MAVAC), le 17 novembre dernier. Les participants ont été invités à laisser leurs coordonnées afin de pouvoir être informés et éventuellement participer aux groupes de travail actuels ou à venir.

Étaient présents :
Pour la mairie : Mme Carine Petit, Maire du XIVeme arrondissement, Mme Agnès Bertrand, Adjointe en charge de l'urbanisme, du logement et de la qualité de vie dans le parc social, M. Elliot de Faramond, Adjoint en charge de la vie associative et de la participation citoyenneM. Didier Antonelli, Adjoint en charge des quartiers Montparnasse-Raspail et Mouton-Duvernet, de la prévention, de la police municipale, de la tranquillité publique et de la Ville du quart d’heure ; 
Pour le comité d’animation : Chantal Bernier, Christian Deutsch, J	ean-Emmanuel David, Catherine George-Hoyau, Nicolas Mansier

1-Questions et sujets évoqués en introduction de la plénière (Jean-Emmanuel David)
· Compost : demande de volontaires
Deux des bénévoles du compost Lamarque, situé à la pointe ouest du square Lamarque, tout près de la place Denfert-Rochereau, ne peuvent plus assurer leur permanence (environ 2 heures, deux fois par semaine) pour trier et entretenir les bacs du composteur. Anne-Claire Gadenne fait appel au volontariat pour prendre leur suite à partir du 1er janvier 2023. Un mail pour en savoir plus :Compost.lamarque@gmail.com
· Rue Brézin : les jardinières et leur état jugé de plus en plus déplorables (elles servent notamment de cendrier…). Jusqu’à quand ? 
· Taille et pose des enseignes de commerces : Existe-t-il un règlement concernant les enseignes rue Thibaud ? 
· Les mégots dans le caniveau.
· Où rencontrer la police municipale ?
· Les bouchons de la Porte d’Orléans.
· Le conteneur à vêtements de l’avenue du Général Leclerc déborde.
· Qu’en est-il des travaux de la piscine de l’aspirant Dunant ? La piscine est toujours fermée. (Intervention de Jean-Emmanuel David qui rappelle le vote participatif de 2018 pour les travaux et l’absence d’avancées depuis).
· Demande de ralentisseur entre les deux squares du square de l’Aspirant Dunand.
· Problèmes de la traversée de l’avenue du Maine à la hauteur de la rue Thibault pour les piétons. 
· Aménagement des espaces publics pour la circulation.
· Protection des arbres à Paris : Cimenter les racines ou les laisser vivre ? 

Les réponses de Carine Petit  
Rénovation de l’espace public Quartier Mouton Duvernet :
Rue Brézin, rue Mouton-Duvernet : le tronçon entre les 2 squares sera piétonnisé. Ces travaux suivront le plan déjà réalisé dans le quartier Edgar Quinet (rue d’Odessa) : plantation d’arbre et de végétaux pour apaiser la circulation et pour faciliter les déplacements des personnes en situation de handicap et des piétons. Quand on requalifie un espace public c’est pour le rendre accessible sans voiture individuelle. 

Jardinières rue Brézin : les travaux vont commencer en 2023 pour débitumer, planter, végétaliser le tronçon Boulard-Mouton-Duvernet-Charles Divry . Il faut donc supporter quelques mois encore les jardinières. Néanmoins ces jardinières ont été posées pour réguler le stationnement. Moins de stationnement = moins de transit. Elles ont donc eu un bénéfice certain quant au flux des véhicules de transit.

Porte d’Orléans : le 7 décembre prochain aura lieu une réunion par Zoom sur l’amélioration de la porte d’Orléans et le plan de circulation jusqu’à la place Victor et Hélène Basch. 

Container textile devrait être enlevé. En attente d’action de la part du prestataire.

Les enseignes sur la rue Thibaud. Carine Petit demande les adresses des enseignes et invite à contacter la mairie afin de pouvoir faire le nécessaire car il y a bien un règlement encadrant la disposition des enseignes.

Trottoirs et encombrement : un gros travail a été fait par la ville pour désencombrer l’espace public. Ce travail de la propreté est effectué via des actions « coup de poing » afin de retirer tout ce qui est autocollants, affiches etc, de l’espace public, nettoyer au karcher et repeindre. Carine Petit encourage les habitants à transmettre tous ces petits sujets aux services de la mairie pour envisager des interventions. 

Trottinettes : la position de la ville de Paris est claire : supprimer les trois concessions aux loueurs de trottinettes électriques. 

Piscine aspirant Durand : Carine Petit reviendra vers la population pour le timing des travaux. Dans l’état actuel, elle souligne que c’est une vraie passoire énergétique. Avant de lancer les travaux, il faut envisager la possibilité de la relier ainsi que la mairie au CPCU (société publique filiale d’Engie). Ces travaux de voirie sont à coordonner avec les travaux Brézin et Mouton Duvernet. Pour rappel : toutes les infos concernant les travaux en cours sont en ligne sur le site de la mairie 

Police municipale : 
Il existe des points de rencontre de la police dans différents quartiers. Mais il faut du temps pour recruter et former la police municipale. Le n° d’appel et le 3975.

Les terrasses éphémères : Certains commerces n’auront pas le renouvellement de leur terrasse car ils n’ont pas respecté le règlement à la fin de la saison estivale. En projet : mettre en place des médaillons (clous) qui délimiteront au sol les emplacements. Suggestion à faire sur les marchands de motos.

2-Révision du PLU (Christian Deutsch et Nicolas Mansier)
En introduction, Christian Deutsch souligne le problème de mobilisation des habitants par manque de communication. Délais impossibles à tenir. Une dizaine de personnes se sont mobilisées pour faire les cahiers d’acteurs. Pourtant 70 personnes sur 100 personnes ayant répondu via un questionnaire s’étaient pourtant déclarés intéressées par la question. Il est urgent compte tenu des (trop ?), nombreux appels à la participation du public de mettre en place une charte, des méthodes et des mesures d’accompagnement permettant de garantir pertinence et légitimité aux résultats attendus. Christian Deutsch souligne que l’Observatoire de la participation citoyenne pourrait en être chargé. 

Nicolas Mansier présente le compte rendu des marches exploratoires ayant eu lieu lors des dernières vacances scolaires (22 et 29 octobre), compte-tenu des délais impartis pour des observations attendues le 4 novembre. ().

Les réponses d’Agnès Bertrand, adjointe à l’urbanisme.
La révision PLU a été un des premiers chantiers ouverts par la municipalité parisienne. 
Le PLU sera opérationnel début 2024. L’équipe municipale a besoin du nouveau PLU pour avoir les outils pour discuter sur les projets d’urbanisme et mieux les encadrés.
Aujourd’hui nous avons reçu 12 cahiers d’acteurs. La concertation est terminée.
Les propositions ont été faites. La Direction de l’urbanisme va examiner ces propositions.

Quelques réponses Focus aux questions posées durant la présentation
Espaces verts protégés (EVP) : si vous êtes sur une parcelle EVP de 50 m2 elle peut être découpé en petits morceaux. Les EVP qui existent aujourd’hui et demain ne pourront plus être bougés. Donc pas de construction.
La Rochefoucauld (LRF) : le commissariat occupe le site jusqu’au 10 janvier. Une rencontre fin novembre avec la maire et le directeur de l’APHP est prévue afin de connaitre le projet de la direction de l’AP-HP sur le devenir de La Rochefoucault (le garder, le vendre ?)
La majorité municipale ne souhaite pas voir des lieux abandonnés pendant un certain nombre d’années. Que faire de LRF en attendant qu’un projet sorte de terre ? un hébergement d’urgence dans le bâtiment ? Il est important d’entretenir et conserver les espaces verts. 
Villa d’Orléans : un filet de protection donne une hauteur maximale de 18 mètres si constructions nouvelles. 
Protection des arbres : un plan arbre de la ville de paris a été présenté au conseil d’arrondissement. Protection des arbres remarquables = Pas d’arbre coupé. 
 
3 Carthographie Mouton Duvernet : Dessine- moi mon quartier (Catherine George-Hoyau) 
Création d’un groupe de travail : Identifier les points noirs mais aussi les points positifs pour trouver des axes d’amélioration. Comment est perçu le quartier rue par rue pour trouver un meilleur usage de l’espace public.
Appel aux volontaires. Adresse : cmoutonduvernetgmail.com. Six volontaires se sont inscrits au cours de la Plénière (liste toujours ouverte)
Carine Petit signale l’Exposition à la mairie : « Le PLU des enfants » 

4 Proposition de financement de deux projets festifs, participatifs et solidaires
 Surprise au jardin (Catherine George-Hoyau)
Le conseil de quartier donne rendez-vous le samedi 26/11 15h30 à 17h aux parents et enfants du quartier. Une initiative du CdQ pour concerner les parents mais aussi les plus jeunes quant à l’avenir du quartier. Au programme : 

2 troupes de théâtre ( Etoile et cie et Le fil de soie), un pôle animation enfants, un goûter. Budget :  3 100 €.
Appel à volontaires pour aider le Comité d’animation à installer la fête samedi 26/11 à partir de 13h30 (liste ouverte). 

Réveillon solidaire reveillonparis14@gmail.com
Historique du projet et appel au vote indicatif en séance. 

Surprise au jardin : Oui (sauf 1 abstention)
Réveillon solidaire : Oui à l’unanimité.
Ces deux projets s’élevant à plus de 500 euros chacun, ils seront mis en ligne pour vote (Thomas Aygalenc et Pauline Loizillon) du conseil de quartier.   

5-Calendrier de mise en place des projets de la municipalité
Les précisions de Carine Petit 
Place Denfert Rochereau :En 2023 prise de décisions pour un début de travaux après les JO.
Cette année nous allons avec les services de la ville travailler un cahier des charges, des équipes vont répondre et présenteront leurs projets. Nous en discuterons avant de définir les équipes lauréates. 
Grand projet Montparnasse : information et communication pertinente, forte et d’ampleur. Les chantiers vont démarrer début 2023. 
La Rochefoucault avant fin 2022 : réunir le conseil de quartier et associations pour discuter du projet d’occupation temporaire. 2 pers pour le conseil de quartier, 2 personnes pour les 2 associations concernées par LRF. 
Organisation du nouveau commissariat : prévoir une visite avec les commissaires

6- Suivi des projets évoqués lors de la dernière plénière (Christian Deutsch)
Rappel : 
· Réinstaurer un Observatoire des conseils de quartier et observatoire de la vie citoyenne
· Réfléchir sur les chartes et ressources à associer à l’occasion à chaque appel à participation.
· Modification de l’ordre du jour des conseils d’arrondissement pour examiner les vœux en début de quartier (c’est fait)
· Comité de suivi LRF : il sera mis en place dès la phase de définition de l’occupation temporaire.

Eliot de Faramond : Observatoire de la participation citoyenne et modalité de fonctionnement. Proposition d’une réunion publique le 31 janvier prochain en salle des fêtes de la mairie annexe. Réunir associations et enfants sur le devenir de la ville, leur futur cadre de vie. 

7-Appel pour compléter le comité d’animation : Thomas Aygalenc revient vers le comité d’animation avec la liste des volontaires et le nombre de places disponibles. Si le nombre de volontaires est supérieur au nombre de places disponibles, un tirage au sort sera effectué.

 
